

学党史 悟思想 办实事 开新局

领导干部学习笔谈



学习百年党史 开启新征程

单晓鸣

习近平总书记指出，了解历史才能看得远，理解历史才能走得远。通过近期自学，我深刻感受到中国共产党的百年历史就是一部最生动、最有说服力的教科书。主要有以下四点感受和启发。

一、学习百年党史，感悟思想伟力。习近平总书记指出，思想就是力量。一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有思想指引。在近代中国最危急的时刻，中国共产党人找到了马克思主义，并与中国实际相结合，形成了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观。党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人顺应时代发展要求，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，开辟了马克思主义在中国发展的新境界，这是改革开放40多年、新中国成立70多年、建党百年历史经验的深刻凝练，是引领我们谋大局、应变局、开新局的强大思想武器。我们要在学习党史中进一步感悟其中的思想伟力，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想精神实质，深刻把握贯穿其中的马克思主义立场观点方法，做到知行合一、学以致用，推动南通经济社会高质量发展、可持续发展。

二、学习百年党史，汲取奋斗力量。从南湖红船上寻找光明的“摆渡人”，到驾驭世界第二大经济体的领航者，一百年来，我们党始终旗帜鲜明地把社会主义和共产主义规定为自己的奋斗目标。一代又一代的共产党人前赴后继、接续奋斗，团结带领全国各族人民披荆斩棘，历尽千辛万苦，用星星之火点燃燎原之势，用鮮血生命照亮神州大地，彻底改变了中国一穷二白、积贫积弱、饱受欺凌的落后面貌，夺取了革命斗争和经济建设的一个又一个胜利，带领中国人民实现了从站起来、富起来到强起来的伟大历史跨越。回顾百年风雨征程，可以说，党的历史就是一部奋斗史，我们要传承好这种奋斗精神。南通也是一座奋斗的城市，去年11月12日，习近平总书记视察南通时点赞南通“好通”、沧桑巨变、生活幸福，同时指出“这样的幸福生活，也是你们自己亲手建设出来的、奋斗出来的”。去年，在市委、市政府的坚强领导下，在700多万江海儿女的共同奋斗下，南通经济总量顺利迈入万亿元台阶，人口历史性实现净流入，省委点题南通，要求高起点、大手笔建好江苏开放新门户，融入苏南、拥抱大海，实现更多的“天堑变通途”，再来一次高质量发展的“沧桑巨变”。当前，站在新一轮大发展的“风口”，南通更要以奋斗者的姿态“御风而行”，抢抓长三角一体化发展等重大战略机遇，全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展，对于本人而言，更要矢志不渝、全力协调推动长三角一体化发展重大项目加快落实落地，为奋力打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市提供强有力的基本保障。

三、学习百年党史，坚守为民

初心。一百年来，党领导人民打土豪、分田地，领导人民推翻三座大山、建立新中国，领导人民实行改革开放、推进社会主义现代化等等，都是为了人民根本利益而斗争。“江山就是人民，人民就是江山”。去年，习近平总书记视察江苏，在南京召开座谈会时强调：“我们要坚持人民至上，只要是人民群众欢迎、咧嘴笑的事，再难也要干到底；只要是人民群众不高兴、撇嘴的事，就坚决不要干”。一直以来，市委、市政府始终把人民群众的呼声诉求放在第一位，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。比如安全生产，近年来市委、市政府投入大量时间和精力，部署开展了一系列行动，全力防范化解重大安全风险，压降生产安全事故，归根结底就是坚持以人民为中心，以对人民极端负责的精神抓好安全生产工作，确保人民群众生命财产安全、社会稳定。接下来，还将结合深化安全生产三年专项整治和省委危化品巡视整改等工作，继续一以贯之、一抓到底。比如五山及沿江生态修复，五年来，市委、市政府下大决心、花大力气，清理腾退“散、乱、污”企业203家，真正还岸于民、还绿于民，实现了“近水可看长江、江上可揽五山”的生态修复效果，得到老百姓的一致赞许。接下来，还将精雕细琢，高品质、高标准建设具有国际水准和南通特色的滨江“城市客厅、国际街区”，不断满足人民群众对美好生活向往和需求。再比如，市委、市政府想百姓之所想、急百姓之所急，将鼓励城乡居民养老保险参保人员参加企业职工养老保险作为为民办实事项目，确定了今年全市17万人的扩面参保任务，目的就是要让南通百姓老有所养、老有所依，解决好后顾之忧。

四、学习百年党史，践行使命担当。纵观百年党史，不同历史时期有着不同的使命担当。从反帝反封建的新民主主义革命，到新中国成立后全面建设社会主义，再到党的十一届三中全会开启改革开放和社会主义现代化的伟大征程，我们党始终与时代同频共振，带领人民胜利走过了革命之路、建设之路、改革之路。党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，实现中华民族伟大复兴的中国梦这一目标离我们也越来越近。当前，站在“两个一百年”的历史交汇点，我们使命在肩。对南通而言，当前最重要的使命就是要深入贯彻落实习近平总书记视察江苏、视察南通的重要讲话指示精神，对于本人而言，最重要的使命就是要建设发展好张謇企业家学院、贯彻落实好总书记的要求。近期市委、市政府对张謇企业家学院和唐闸片区体制机制专门作了明确。5月26日，三省一市签订了共建张謇企业家学院协议。接下来，我们将以建设唐闸张謇企业家学院新院区为重点，加强与各方合作，努力将张謇企业家学院建设成为国内知名、国际上有影响的企业家教育培训基地，以实际行动复兴中国近代工业遗存第一镇。

长三角商业补充医疗保险发展迅速，我市举办研讨会听各方观点——

助推“惠民保”良性发展
提升群众医疗保障水平

5日下午，市医疗保障研究会举办长三角商业补充保险发展研讨会，邀请相关领导、专家交流发言，共同探讨进一步做好长三角地区商业补充保险工作，发挥“惠民保”作用，以更多层次的医疗保障体系，分担政府压力、提升群众获得感。

“惠民保”有需求有必要

医疗保障的重要性不言而喻，但目前我国卫生费用中个人支付的比例仍然在27%左右。医保目录范围内经报销后个人负担的医疗费用，以及医保目录范围外自费医疗费用，还有较大比例。

要解决这部分的负担，构建多层次医疗保障体系是一个重要途径。商业补充医疗保险，是由保险公司提供、与基本医保衔接，提供补充保障的保险。它自愿参保，没有强制性；与其他商业保险比，它又具有普惠性，对既往症等参保限定较少，保费水平较低。

“推出合适的商业补充医疗保险是有需求、有必要、有空间的，会进一步降低个人医疗负担、提高医

疗保障水平；会提高政府支出和基本医保支出的保障能力，也是多元化治理格局的需求。”中国社科院经济研究所研究员王震说，统计数据结果显示，个人自付现金如果下降到10%，会有接近1.2亿的空间，亟须填补。

长三角起步早发展快

“长三角普惠型商保起步早、发展迅速，自去年4月苏州的‘惠民保’上市后，长三角每月都有此类保险推出。”复旦大学副教授张璐莹介绍了他们的研究数据，目前整个长三角地区有35种市级普惠型商业医疗保险，约占全国的三分之一，最新的就是5月20日推出的“医保南通保”。

据不完全统计，35种市级商保加上上海、安徽两地的省级商保，共覆盖超过2300万人，一般只要求参加医保就能购买，对既往病症也不设严格限制，“接近9成都得到了政府支持，其中14款产品支持使用医保个人账户余额购买。”张璐莹说，他们通过多项细化指标，对各地“惠

民保”的保障能力和保障水平进行了评估，“医保南通保”表现不错，两项水平都在较高区域。

“‘医保南通保’是由我市医保、民政、总工会等9个部门联合推出的，门槛低、覆盖广，保额高、免赔低，购买和理赔都很便捷，并且由8大商保公司组成的共保体共同承保、共担风险。”市医保研究会会长顾忠贤介绍说，除了制定政策时的引导，9个部门也齐心协力做好宣传推广，“只有参保人数达到一定的量，保险才能健康运行下去，群众才能持续受益。”

政企合力助推良性发展

“惠民保”的未来市场巨大，但也不乏风险和挑战。“此类‘惠民保’在实施中，可能会面临参保与筹资的风险、支付的风险、运营的风险等，而政府的引导和支持，是其顺利开端、发展的重要助力。”张璐莹说，因此，明确政府在其中的作用，显得尤为重要。

“将有效市场与有为政府相结合，才能推动商业补充医疗保险更

好更快发展。”中国医保研究会研究员王东进说，政府应该明确好大框架、加强监管，但也要给保险留足空间，才能长效发展。王震则提醒政府要了解风险在哪里，警惕公共资源转化为企业“利润”，防止“基本医保化”倾向，使之成为二度报销、第2大病保险。

第三方平台发挥专业优势、共保体提升抗风险能力、互联网技术使服务便捷化……借助外部力量也有利于政府推动“惠民保”的发展。此次“医保南通保”就委托轻松集团作为技术支持和推广运用服务平台，“我们开发了专门的信息管理系统，搭建了微信公众号参保入口，实现了医保个人账户对接，以技术赋能，助力‘医保南通保’的实施。”轻松集团创始人杨胤说。

在长三角一体化的大背景下，三省一市在医保方面的合作共建由来已久。张璐莹认为，在此基础上探索一体化的商业补充保险，将有助于进一步提高医保基金的抗风险能力，提升群众的医保待遇水平。

本报记者 沈雪梅 何家玉



6日，如皋市搬经镇土山村，金灿灿的小麦遍布田野，联合收割机正在收割订单小麦。眼下该镇8600亩小麦喜获丰收。近年来，搬经镇在供给侧结构性改革过程中，依托公司“订单”引导农民规模化种植。今年三夏，该镇的小麦，从过去的追求产量，到现在的求优质、讲销路，保证了丰产又丰收。

CFP供图

去年以来持续推进“利剑斩污”专项行动
警方破获污染环境犯罪案46起

本报讯（记者张亮 通讯员苏锦安）记者5日从市公安局获悉，2020年以来，我市警方发挥打击违法犯罪主力军作用，持续开展向污

染环境宣战“利剑斩污”专项行动，共破获污染环境犯罪案件46起，抓获犯罪嫌疑人141名。

在持续推进“利剑斩污”专项行

动过程中，我市警方先后组织开展危废“探源”“鲨鱼”“排雷”等系列子行动，提出“以侦破八类案件的理念侦破污染环境案件”，在全省率先推行污染环境案件现场必勘和分级勘查制度，同时不断深化与相关行政部的联动协作，组建打击污染环境犯罪融合战队，建立健全联勤联动和环境犯罪共商治理机制，2020年以来共开展联合检查

210余次，帮助企业整改环保问题230余处。

去年以来，市公安局紧盯长江南通段等重点水域，严打非法排放处置危险废物、超标排放重金属污染物等各类污染环境违法犯罪，切实保护好“母亲河”长江，全力改善全市水环境质量，同时围绕打现行、破大案、摧团伙，快侦快破一批大要案件。

南通市市管领导干部任职前公示

为进一步扩大干部选拔任用工作民主，广泛听取社会各界意见，提高选人用人公信度，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定，经市委研究决定，对下列同志进行任职前公示。



陆彩明，现任南通市人大常委会农业和农村委员会副主任。女，1969年12月生，汉族，江苏太仓人，大学学历，硕士学位，2005年8月加入中国共产党，1991年8月参加工作。拟推荐提名为南通市市级机关正处级干部人选。



陈鹏军，现任南通市委组织部副部长、三级调研员。男，1971年6月生，汉族，江苏如皋人，省委党校研究生学历，1992年6月加入中国共产党，1993年8月参加工作。拟任南通市市级机关正处级干部。



赵国，现任江苏省南通狼山旅游度假区党工委副书记、管理办公室副主任、三级调研员。男，1972年11月生，汉族，江苏如东人，省委党校研究生学历，1999年11月加入中国共产党，1995年8月参加工作。拟推荐提名为南通市市级机关正处级干部人选。



周海斌，现任南通市退役军人事务局党组副书记、副局长、三级调研员。女，1968年7月生，汉族，山东青岛人，省委党校研究生学历，2000年12月加入中国共产党，1987年8月参加工作。拟推荐提名为南通市市级机关正处级干部人选。



曹岚，现任南通市人大常委会预算工作委员会预算处处长、一级主任科员。女，1977年9月生，汉族，江苏泰州人，大学学历，1998年6月加入中国共产党，1998年8月参加工作。拟推荐提名为南通市市级机关副处级干部人选。



钱旭东，现任南通市委组织部干部二处处长、一级主任科员。男，1979年11月生，汉族，江苏南通人，大学学历，硕士学位，2000年3月加入中国共产党，2002年8月参加工作。拟任南通市市级机关副处级干部，试用期一年。



杨红玲，现任南通市行政审批局四级调研员、人事处处长。女，1973年6月生，汉族，江苏启东人，研究生学历，硕士学位，1998年5月加入中国共产党，1999年8月参加工作。拟任南通市市级机关副处级干部，试用期一年。



许新海，现任南通市海门区教育体育局党组书记、区教育工委副书记，区政府教育督导室主任，四级调研员。男，1967年9月生，汉族，江苏南通人，研究生学历，博士学位，1986年4月加入中国共产党，1986年8月参加工作。拟任南通市市级机关副处级干部，试用期一年。



瞿玉英，现任南通市发展和改革委员会能源处处长、一级主任科员。女，1975年6月生，汉族，江苏南通人，大学学历，硕士学位，2002年8月加入中国共产党，1995年8月参加工作。拟任南通市市级机关副处级干部，试用期一年。



徐国江，现任南通市公安局崇川分局副局长、党组成员。男，1975年12月生，汉族，江苏兴化人，大学学历，硕士学位，1997年6月加入中国共产党，1997年8月参加工作。拟任南通市市级机关副处级干部，试用期一年。



陈亚铭，现任南通市通州区水利局局长、党组书记。男，1980年1月生，汉族，江苏南通人，中央党校大学学历，1999年7月加入中国共产党，1999年12月参加工作。拟任南通市市级机关副处级干部，试用期一年。



戴斌，现任如皋市残疾人联合会执行理事会理事长、党组书记、一级主任科员。男，1970年4月生，汉族，江苏如皋人，省委党校研究生学历，2003年9月加入中国共产党，1990年1月参加工作。拟推荐提名为南通市市级机关副处级干部人选。

(下转A7版)